

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Спільні Делегації.

Вчера відбуло ся торжественне привяте членів спільних Делегацій в цісарській палаті в Будапешті. Насамперед явила ся австрійська Делегація, а президент її, бар. Хлюмецький, промовив до Є. Вел. Цісаря і завіривши Монарха о традиційно-патріотичній жертволюбивості людности держави, зазначив конечну потребу розвою духових і материяльних інтересів та добрих фінансів і управильного діла грошевого для розвою воєнної сили. Делегація буде для того старати ся без нарушеня рівноваги в бюджеті відповісти конечним потребам збройної сили держави, щоби розвинути її готовість до бою. Людність Монархії знає, що дивага той тяжкий тягар лиш в інтересі удержаня мира. Бесідник зазначив відтак вітцівську печальність Є. Вел. Цісаря, котрий єсть справедливим судиею в многих спорах вселяких претенсій і змагань. Для того то династичні чувства стали ся так важним чинником публичного життя в Австрії і для того з так великим одушевленем витають Монарха, скоро лиш де появить ся. Навіть і заграниця подивляє Монарха та віддає йому честь, знаючи ширі відносини межі володітелем а народами Австрії. Бесідник закінчив свою промову просьбою до Всевишного, щоби зволив удержати нам Монарха, котрий стереже вишнього мира, щоби в неутомимою терпеливостію використати его для мира у внутрі.

Є. Вел. Цісар відповів на сю промову: „Завірення Ваших чувств преданности, які я тут почув від Вас, наповняють Мене щирим вдоволенем і складаю Вам за то сердечну по-

дяку. Єсть то для Мене великим вдоволенем, що надія в удержане і консолідацію мира, яку Я висказав до зібраних тут послідним разом Делегацій, знайшла потверджене в нивішнім успокоєнім положеню європейскім та що дуже дружні відносини наші до всіх держав дають право сподівати ся, що будемо могли і дальше спокійно віддати ся розвою і піддержуваню добробиту наших народів.

„А всеж-таки повістане то конечностю і Мое правительство уважає то за свій обовязок, так само як і другі держави не робити ніякої перерви в дальшій розвою збройної сили монархії. Прелімінарі Моеї управи воєнної суть відповідно до того уложені в обемі поданого торік Делегаціям до відомости, а маючого перевести ся в слідуючім році поступу в організації воєнкової, при чім совістно узгляднено наші фінансові відносини.

„Босна і Герцеговина будуть в силі і в 1895 р. вповні покривати видатки на свою адміністрацію своїми доходами.

„Поручаючи Вашій патріотичній оглядності предложені Вам до розсліду провкти, чиєлю на то, що будете підпирати Мое правительство повною довіря участію і витаю Вас тут сердечно“.

В імени угорської Делегації промавляв президент Володислав Тіша і сказав, що видить в тридержавнім союзі успішне средство для забезпеченя мира, котрий єсть нині подвійно важний в виду проявляючих ся нових змагань в Європі в справі організації держави і суспільности, а то для того, щоби всі держави могли присвятити свою силу для вирівнаня внутрішних непорозумінь.

На промову президента угорської Делегації відповів Є. Вел. Цісар так само, як і на

промову президента австрійської Делегації. Опісля розмавляв Монарх з поодинокими членами Делегацій, однакж розмова та не дотикала справ політичних.

Комісія бюджетова австрійської Делегації, до котрої вибрані між иншими гр. Ст. Бадені, Хшановский, Залеский і Поповский, уконституовала ся в той спосіб, що вибрала своїм предсідателем гр. Ст. Баденюго а его заступником Руса. Реферати обявля: гр. Ст. Бадені звичайні видатки воєнкови а Поповский надзвичайні. Нині збирає ся комісія бюджетова на засідане, щоби взяти під парадку бюджет міністерства справ заграничних. При сій нагоді — так доносять з Будапешту до N. fr. Presse — мають бути поставлені до гр. Кальнокого питання в справі положеня в Сербії і Болгарії а також в справі маючих заключити ся угод торговельних. В кругах австрійської Делегації ходить чутка, що Молодоческий делегат Пацак має порушити справу анексії окупованих провінцій.

Бюджет в окупованих краях виказує особливо в адміністрації фінансовій значну надвишку. Доходи з десятины виносять 3,858.000 зр. (о 389.000 зр. більше як попередного року); податок доходовой і домово-чиншовний 753.000 зр. (о 28.000 зр. більше); доходи з тютюну виносять 4,606.000 (о 620.000 більше); податок від дрібної худоби 400.000 зр. (30.000 зр. більше); сіль 1,165.000 зр. (о 44.000 більше); податок консумційний 580.000 зр. (о 40.000 зр. більше) і т. д. В політичній адміністрації збільшились видатки на власти повітові о 42.000 зр., а то для того, що Босні і Герцеговині кладе правительство велику вагу на власти першої

55)

Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верма).

(Дальше).

В охрестностях Катанії.

Коли-б комусь сказали зробити земний гльобус¹⁾, то він зробив би его безперечно за одним заходом, при помочи якоїсь машини, подібно, як робить ся білярдову кулю, і не лишив би на ній аві одной нерівности або якогось гузка. Але куля земна — то діло Сотворителя і для того на сицилійскім побережю межі містами Ачі Реале і Катанією повно пригірків, підводних скал, печер, скалистих шпилів та гір.

В сій часті тірренського моря починає ся мессинський пролив, а по тамтім его боці тягнуться ся калабрийскі гори. Якими були той пролив, то побережье, ті гори, понад котрі Етна

найвища, за часів Омира²⁾, такими они ще й нині — величаві! Хоч і нема вже того ліса, в котрім Еней³⁾ знайшов Ахеменіда, то всеж-таки лишила ся на своїм історичнім місці печера Галатеї⁴⁾ та Поліфема, кікльонскі остро-

²⁾ Омир, або Гомер єсть то імя якогось грецкого поета, котрий на кілька сот лїт перед Хр., як кажуть, описав стихами війну Греків з Троянцями о місто Ілїон або Трою. Звідси і назва того стихотвору: „Іліада“. Той сам поет описав також блуканину по сьвітї, Одиссея, одного з грецких провідирів у сій війні, і звідси назва того стихотвору. „Одисея“. Той Одиссей заплив був аж в сторону Сицилії і тут війшов ся з Кікльонами, помічниками божка Гефайста або Вулкана, божого коваля. Одним з тих Кікльонів (велитів з одним оком) був і Поліфем. Новіші розсліди показали, що не було ніякого Омира, а згадані стихотвори зложили ся в грецкім народі так само, як у нас наші думи історичні.

³⁾ Еней, син троянського короля Анхіза. По збуреню міста Трої блукав ся він по сьвітї, аж зайшов до краю Кікльонів коло гори Етни; він став ся опісля оспователем римської держави.

⁴⁾ Галатея була русалка (богиня водна), з котрою любив ся божок Акіс або Аціс. Кікльон Поліфем урвав кусень гори і убив его а Галатея замінила кров его в ріку Акіс (нині називає-ся она Ачі), що силнає з гори Етни.

⁵⁾ Сцілла або Скілла був вир коло міста Мессини, а проти него, на другім боці проливу,

ви, а трохи дальше на північ скала Сцілла і Харибда⁵⁾; ще й нині можна би станути на тім самім місці, де війшов на беріг троянський герой, коли заходив ся около заснованя нової держави.

Треба справедливо признати, що велит Поліфем доказував таких героїских діл, яких би Кап Матіфу певно не доказав, хоч був також велитом. За то Кап Матіфу жив ще й тепер, а Поліфем помер, що найменше яких три тисячі лїт тому назад. А може такого чоловіка й не було на сьвітї, хоч Одисей про него згадує. Єлисей Реклі⁶⁾ каже, а то річ дуже імовірна, що той кікльон — то не хто инший, лиш така сама гора Етна, „котрої кратер підчас вибухів сьвітить ся, як величезне, отверте око на вершкү гори, та кидас з найвишних вершків її спадів каміне, з котрих роблять ся маленькі островці та підводні скелі, як ось ті Фараліоні.

Тоті Фараліоні, що лежать на кілька сот метрів від побережья та гостинця, що веде до Катанії, попри котрий тепер іде ще й шлях аелізниць із Сиракузи до Мессини — то давні кікльонскі острови. Недалеко від них єсть печера Поліфема, а вздовж цілого сего побережья

була скала Харибда, в котрій була величезна пропасть, що три рази на день для втягала в себе воду моря а разом з нею і кораблі.

⁶⁾ Французский географ.

¹⁾ Гльобус єсть то куля, зроблена з наперовой маси (дерева, сила, порцеляни), котра має нам показати, як виглядає наша земля; на гльобусі єсть для того намальовані всі часті землі і всі моря.

інстанції, котрі безпосередно стикаються з народом. За то видатки на влади окружні зменшилися о 18.000 зр. Видатки на школи збільшилися з 570.000 зр. на 714.810 зр. Видатки на військо босанське збільшилися з 1,486.080 зр. на 1,647.480 зр.

Перегляд політичний.

Молодочехи перестануть мабуть незадовго бути „молодими“, бо їх готові заступити ще молодші — „омлядіна“, партія котра називає себе поступовою і виступає ще скрайніше як Молодочехи. Недавно тому розійшлася була чутка, що переговори в справі угоди, які велися межю обома партіями, розбилися. Омлядіністи мали обіщувати, що перестануть вести боротьбу проти Молодочехів, але застерігають собі право свободної критики, а за то Молодочехи мають відступити їм одно місце в езекутивнім комітеті. Narod. Listy перечесть тому. Проти омлядіністів виступає тепер також і проф. Масаржик. Він каже, що омлядіна єсть наслідком того страшного заколоту, який настав в молодоческій партії. Омлядіна єсть партією соціалістичною з панславистичною закраскою.

Найбільше характеристичні слова з бесіди Крістієго, виголошені в Неаполі, котра звернула тим увагу на себе, що Крістіє відкликав ся в ній до властей духовних, суть слідуєчі: „Суспільність перебуває тепер — сказав Крістіє — тяжкі часи проби. Більше як коли небудь чуємо потребу, щоби обі власті світська і духовна, стреміли в згідній порозуміню до того, щоби блукаючий нарід повести на дорогу справедливости і любови. З темних печер підносять голову мерзак секта, котра на своїм прапорі виписала слова: „Ні Бога, ні власті“. Вишшім же на наших прапорах слова: З Богом і королем за вітчизну!“

Вість, що 38 дивізія російської армії має бути перенесена з Кавказу на захід, потверджує ся, лиш буде она розміщена не в Бобруйську, але на Волині. — З Біловезжі доносять, що другий син царя вел. кн. Юрій небезпечно

чуті заглушаючий шум філь, котрими море гонять аж у внутро базальтових печер.

Саме посеред сих скал розмовляло вечером дня 29 серпня двох людей, що зовсім не подібали на таких, котрих би займали такі історичні загадки. Они говорили о таких ділах, що й сицилійські жандарми не були би від того, щоби о них довідати ся.

Один з них, що вже від довшого часу чекав на другого, то був Ціроне. Другий, що надійшов гостинцем з Катанії, був Карпена.

— Ну преці раз — відозвав ся до него Ціроне з досадою. — Де ти так забарив ся? Я вже таки на правду думав, що Мальта десь шезла, так, як свого часу єї сусідка, остров Юлія⁷⁾, а туди та боніти⁸⁾ з'їли тебе на дні Середземного моря як який паштет.

Видко, що товариш Сарканього, мимо того, що о п'ятнадцять літ був старший, все ще так само любив балакати і так само був зухвалий, як давнійше. В капелюсі, що заложив собі єго на бакер, в брунатнім плащі на опашки та в ходаках, від котрих волоки обв'язав собі аж по коліна, виглядав як — бандита, бо й був ним з давен-давна.

— Годі було равше вернути — відповів Карпена — бо аж нині рано привіз мене корабель пакетовий до Катанії.

— Тебе і твоїх людей? —

— Ну, так.

— А кілько-ж ти їх привів?

— Дванадцять.

— Лиш дванадцять?

⁷⁾ Вулканічний остров Фердіандея, що поклав ся був на полудневім заході від Сицилії в липню 1831 р. а відтак шез.

⁸⁾ Роди рыб морських.

занедужав, перестудившись їдучи з Кавказу. Завізвано до него професора дра Сахарина з Москви.

З поля хінсько-япанської війни наспіла вість, що Япанці виступили в Кореї заціно против хінської армії, котра з великим переполюхом мусіла втікати і спинала ся аж коло міста Пенг-янґ. Япанці, видко, хотять обступити хінську армію зі всіх сторін.

Новинки.

Львів дня 17 вересня.

— На дохід рускої бурси в Ярославі уряджує перемський Боян дня 2 жовтня концерт в сали театральній в готели Вікторія в Ярославі.

— В Козові дня 20 с. м. буде посвячена нова церков. На посвяченє прийде С. Е. Митрополит з трьома крилошанами.

— З Вистави. Від нинішнього дня аж до замкнення Вистави можна купувати білети вступу на Виставу вже о год. 2.

— Корреспондентка. Дня 1 жовтня с. р. мине 25 літ, як в Австрії настали „корреспондентки“, ті практичні і дешеві карточки, що мали такий вплив на всякий рух, а іменно купецкий. За заведенем таких карточок дуже розбивав ся др. Емануїл Герман, професор у віденській техніці. Тепер єму Міністерство торгівлі подякувало за то, що боронив практичні корреспондентки.

— Руский театр виставив дня 15 с. м. драму Івана Франка: „Украдене щастє“, а дня 16 с. м. комедію Манька: „Чуже не гріє“. Твори ті загально знані. Артисти грали їх так, як би хотіли дати доказ, що вміють добру штуку споганити злою виставою, і противно, слабу штуку виставити в як найкористнійшій світлі. „Украдене щастє“ виставили далеко гірше, як торік, а „Чуже не гріє“ грали жваво і без пайменного закиду. Публики було в суботу 15 с. м. дуже мало, а в педлю 16 с. м. досить багато. В оборону артистів можна сказати, що маленьке число публики певно не додає ніякому артистови охоти і одушевлення до гри. Ві второк 18 вересня виставить руский театр комедію Франка „Учитель“ в 3 актах; в четвер 20 с. м. драму Кор-

женьовского „Верховинці“; в суботу 22 с. м. „Відного Йонатана“; в неділю 23 с. м. п'ятидню комедію Олени Пчілки „Світлова річ.“

— Зналізне. Стражник фінансовий Шраєф найшов у Відні на двірці мейдлінським 50.000 зр. Віддав їх урядникови, що мав службу, і забрав ся до відходу. Але саме в тій хвили дістав урядник телеграму від пана, що згубив гроші. Він давав знати, що верне в ночи на станцію, шукати грошай або відобрати, коли найшли ся. І справді приїхав, перечислив гроші, і в нагороду дав стражникови — п'ятку зналізнього. Урядник залізничі обурив ся, віддав п'ятку і заявив, що буде судово жадати належного зналізнього для стражника. Ну певно, коли-б той пан не був такий скупий, то 50.000 зр. не насклядав би скоро.

— Тайни давних часів. В Чернівцях при закладаню водопроводних рур на улиці школи їзди відкопали грубі мури, широкі майже на 2 метри, а зложені з грубого каміння.

— Сніг. На Магурі в Тухли коло Сколього впали сніги дня 13 с. м. На дворі всюди зимно, як в надолісті.

— Що край то звичай. В Будапешті відбув ся сими днями гігієнічний конгрес, на котрім був і один учений лікар з Япану. В першоряднім готелю сидів він одного вечера в реставрації, слухав циганської музики і приглядав ся, як якийсь пан їв червоний як кров мельон. Япанець дивив ся довго на се, прикликав кельнера і по французки сказав єму: „Принесіть мені також таке саме. Кельнер поставив перед Япанця безшттик на тарелі, а на другім тарелі приніс мельона. Коли-ж Япанець забавив цигар, то кельнер приніс їх на третім тарелі. Саме в тій хвили приступив до Япанця один циган з музики і поставив перед ним таріль, на котрім лежав гульден і корона. Япанець видивив ся, не знав, до чого се, але небавом усміхнув ся, взяв ті гроші з тарелі і поклав перед себе на стіл. Циганови зривило ся маркотно, що Япанець так зрозумів єго і попросив знакомого, щоби Япанцеві по французки витолкував звичай збираня грошай за гру. Тоді Япанець поклав гульден і корону на таріль та ще й від себе доложив гульдена. Тепер усміхнув ся циган і вважав справу зовсім полагодженою.

— Богатий жебрак. В Триєсті помер сими днями 75-літній старець Мортко Фіхель родом із Стражниць на Мораві. Він служив свого часу

— Але за то один в одного хлопці, яких рідко!

— Вєї з Мандераджо?

— Не вєї, але переважно Мальтанці.

— Отже добрі рекрути, але все таки їх за мало, бо від кількох місяців служба стала тут дуже трудна і коштує багато — сказав Ціроне. — Здає ся, як коли-б тоті жандарми на Сицилії десь тепер знід землі виростали. Але то нічого не поможе. Коли твої люди на правду такі добрі...

— Мені бодай так видить ся, Ціроне — відповів Карпена. — По першій пробі, яку з ними зробиш, сам найліпше осудиш. Впрочім привів я одного порядного драба, якогось акробата, що волочив ся давнійше по ярмарках; він дуже зручний і здібний до всего. Коли буде треба, то єго можна буде переобрати також і за дівчину; я думаю, що він нам дуже придасть ся.

— А що-ж він там робив на Мальті?

— Крав годинники, коли єму де удало ся, або хоч би лиш хусточки від носа, коли не було годинників.

— Як єму на імя?

— Пескадор.

— То добре — сказав на то Ціроне. — Будемо користати з єго здібности і розуму. А де-ж ти лишив цілу ту ватагу?

— В господі в Свята Гротта, повисше Нікольозі.

— Отже ти станеш тепер знову господарем в господі?

— Від завтра.

— Ні, таки ще від нинішнього вечера — відновив Ціроне — бо я дістав новий приказ. Чекаю тут на поїзд, що буде їхати з Мессини. Через дверці послідного вагона в поїзді мають дати мені знак.

— Знак... а хто?

— Ба... та-жє він. Для того, що він якийсь не може оженити ся, то я мушу працювати, щоби він мав з чого жити. Але ба! Чого би то чоловік ще не зробив для такого відважного кумшана?

Від сторони Катанії почув ся тепер гуркіт, котрий виразно відзначав ся від шуму філь. То надїждив поїзд, на котрий Ціроне чекав. Карпена і він вилізли на скалу і за кілька хвиль станули на дорозі, не замкненій від шляху ніякою заставкою.

Льокомотива, вїзджачучи в малий тунель, свиснула два рази, а то був знак, що надходить вже поїзд, котрий їхав тут досить поволі. Незадовго було вже виразно чути, як соїла льокомотива; єї ліхтарні освітили великими, білими відблесками темноту, а шини заблисели вже спорий кусень дороги наперед.

Ціроне з великою увагою слідив за поїздом, що котив ся лиш на три кроки далеко попри него.

На хвильку перед тим, заким послідний вагон станув в одній мірі з ним, спустив хтось в нїм вікно і виставила ся голова якоїсь жєнщини. Скоро она побачила, що Сицилієць стоїть на своїм місці, кинула чим борше з вагона помаранчу, котра покотила ся по дорозі, де стояв Ціроне, і спинала ся на кілька кроків від него.

Тою жєнщиною була Наміра, шпігунка Сарканього. В кілька хвиль по тім шезла она разом з поїздом, що поїхав як до Ачі Реале.

Ціроне підніс помаранчу, або радше лиш обі половини помаранчевої лупини, що були счіплені разом шпильками. Іспанець і він вернули ся відтак назад тою самою дорогою і сховали ся поза якусь високу скалу. Там засвітив Ціроне малу ліхтарню, розціпив обі по-

в австрійській маринарі і дослужив ся там ран- ги машиніста а відтак служив він за цесаря Максиміліана в мекіканській війську та одержав від тогож цесаря лицарський хрест ордера Гваделупи. В 1873 р. пішов він на пенсію і замешкав в Триесті. А хоч Фіхсель мав 800 зр. річної пенсії, то жив гірше якого жебрака, мешкав в маленькій, вогкій і темній комірчані, живив ся дуже лихо, так, що висох був як мумія, а замість одержав на собі лахи, котрі ледви держали ся купи на нім. Що дня ходив на пошту по якусь часопись, котру ему прислали з Відня, а виро- чим майже не виходив з хати. Оногди застали его в комірчані на барлові неживого. Коли прий- шла комісія списувати інвентар, знайшла в якійсь скрини набитій старими капелюхами, подертими панчохами та розфалатаними сорочками облігатиї рентові і другі цінні папери вартости 60.000 зр. Межя тими паперами знайдено також письме з подякою від жидівської громади в Стражничах, для котрої він жертвував 850 зр. на будову та- мошної божниці, факт се тим цікавіший, що Фіхсель завжди удавав християнина і ніхто не знав, що він жид. Гроші по скупарі припадуть якомусь его своякови на Мораві.

Молодий убійник. В Сполученух Держа- вах засудили на досмертну вязницю 14-літнього хлопця, Елькінса, котрий сидить уже в вязниці від 3 літ. Маючи 11 літ застрівив батька і убив матір. У вязниці зовсім не хотів поправити ся, а люди мусіли перед ним ховати ся, бо хотів мorduвати. Розказують, що такі звірські інстинкти унаслідив Елькінс по матери, котра в ту пору, коли ходила з сином, хотіла убити мужа.

Гарний заголовок. Ескімоси починають займатися справами світа. В місті Готкаб в Гренландії виходить газета, котра має такий гар- ний заголовок: Atnaggadlintit ralingingarmik-lusa- niminasassunik, що значить: „Се й те до читаня“. Газета з таким простим, хоч троха задовгим ти- тулом, дає і образки; на щасте виходить лише раз на рік.

Не боять ся смерти. Деякі народи — можна сказати — сьміють ся зі смерти; так їм однаково, чи жити, чи вмерти. Один наочний свідок оповідає так про Хинців і їх сусідів Анамітів. Я, каже, служив як підоліцер у фран- цускій легіоні чужинцям і мав нагоду бачити, як карали смертю зловлених розбишаків морських в Тонкіні. Байдуже, без найменшого неспокою і сьду якомусь зворушення на лица ставали опи- перед вояками, що мали стріляти до них і навіть

не давали собі звязувати очий. Перед смертю казали їм звичайно, що жите буде їм дароване, коли видадуть своїх товаришів. „Конго бі-ет“ (не знаю) — відповідали розбишаки завжди і на всі питання і — гинули від куль. — Звичайні зло- чинці гинули від меча у Хинців і Анамітів. Одного разу був я свідком, як стинали голови п'ятьом Анамітам, що замордували і обрабували французького купця. З руками, звязаними на пле- чях, клячали они о пять кроків один від другого. Коли голова першого злетіла на землю, пятій засуджений найспокійніше в сьвітї жвав свій бетель (мішанину з корінців), почім виплював его, як би у себе дома. Іншим разом мали стріляти одного Анаміта, що покрав карабіни. Вже стояв звязаний перед вояками, коли параз звернув ся ще до поручника і попросив его, щоби ему роз- вязали ще руки. Розумів ся, поручник сказав, на що то. На то засуджений каже: „Межя людь- ми, що на мене дивлять ся бачу свого брата. Я хотів би ему дати свою одержу і турбан, бо по- тім був би дуже закровавлений“. Поручник по- зволив Анамітові розібрати ся і передати одержу братови. В кілька хвиль потім Анаміт не жив.

— Пес перед судом. Пан Віліям Шенд з Брукліна в Америкі мав великого пса Тома, а сей Том мав досить звичайний собачий спо- сіб, мало гавкати, але за те як найбільше кусати. Недавно спробував він своїх зубів на лідках пана Крука так докладно, що Крук зажадав від поліції смерти на остроzubого Тома. Поліція засудила Тома на смерть і власному панови і властителеви пса Шендови казала бути катом. Шенд обурив ся і подав відклик до висшої інстанції, а для Тома на- няв адвоката. Як став адвокат перед судом пса Тома боронити і описувати, який у того приятеля чоловіка ідеальний характер і при- вязане — то протоколянт, котрого нічо в сьвітї не могло зворушити, тепер гірко заплакав. А адвокат звернувши ще увагу на могучі лідки пана Крука, що від них кождому собаці аж оскома йде; відтак промовив до людських чувств судів і просив простити Тома, що позволив собі вкусити якогось там дурня Крука. На то начальник поліції відповів, що Том небезпечна bestия, лакома на лідки людскі і просив судів, засудити Тома на смерть, аби всі інші собаки мали відстрашающий приклад. Судя Гайнор по такій обороні і скараї глибоко задумав ся і попросив о два тижні часу на розва- гу, щоби міг видати зовсім справедливий васуд.

ловички оранжевої лупини і виїмив з них карточку, на котрій було написано:

„Він має надію, що за пять або шість днів знайде ся з вами в Нікольозі. Стережіть ся якогось доктора Антекірта“.

Видко, що Сарканій довідав ся в Дубров- нїку, що сей загадочний чоловік, котрий так дуже зацікавлював людей, заходив два, чи три рази до дому пані Баторової. А що Сарканій вже з навички був дуже недовірчивий, то его се чогось занепокоїло, хоч він сам не знав, для чого. Тому то й остерігав він Цірона, і то на- вить не почтою, але через Наміру.

Ціроне сховав карточку до кишені і за- дув сьвітло, а відтак відозвав ся до Карпени:

— Чи чув ти колись що про якогось до- ктора Антекірта?

— Ні, не чув, — відповів той — але може его знає той малий Пескадор. То такий, що він знає кождого.

— Побачимо — сказав на то Ціроне. — Скажи-ко мені, Карпено, чи не буде нам лядно їти серед ночі, як ти гадаєш?

— Та-ж не так лядно, як коли-б прий- шло ся в білий день.

— Правду кажеш... В день дець всюди влізе тобі в дорогу якийсь жандарм. Ну, то ходім! За три години мусимо бути в господі в Санта Гротта.

Оба перейшли через насип залізничий та пустились добре знаними Ціронови стежками, що ведуть погід гору Етлу.

Вісімнадцять літ тому назад була на Си- цилії, головню же в Палермі, сеї столиці, страш- на ватага злочинців. До тої ватаги належало кілька тисячів людей і они мали навіть свої права. Цілюю тої спілки розбишацкої, що нази- вало ся Маффія, було красти, обманювати та розбивати і уживати до того всіляких способів.

Богато купців та промисловців, коли хотіли спокійно торгувати або займатися своїм про- мислом, мусіли їм добре оплачувати ся і що року складати розбишакам великі гроші.

Сарканій і Ціроне належали тогди — а то ще перед заговором в Триесті — до сеї спілки та були одними з найвидвійших і найбільше діяльних членів Маффії.

Але як все на сьвітї поступає паперед, так і заряди по містах, хоч не в цілих пові- тах, настали ліпші, а та спілка розбишацка не могла вже так господарити, як бувало давній- ше. Данина зменшила ся а панщину не хотів їм вже ніхто робити; крім того спілка та ще й розбила ся, бо більша часть учасників від- пала від тих, що уважали розбишацтво за най- поплатнійший інтерес.

Саме під ту пору змінило ся було полі- тичне правління Італії внаслідок заведеня едно- сти краю і народу. Сицилія мусіла так само, як кожда инша провінція, піддати ся спіль- ній судьбі, мусіла піддати ся новим законам, особливо же взяти на себе ярмо конскрипції. Сей новий лад наробив багато ворожобників, що не хотіли піддати ся законам, багато таких, що не хотіли слухати нового правління, багато людей без совісти, маффіїців і других, а ва- таги їх рабували по цілім краю.

Ціроне стояв на чолі одної ватаги, а ко- ли розійшли ся гроші, які заробив був Сарка- ній на маєтку графа Сандорфа за ціну зради, взяли ся они оба жити на давний лад, в надії, що важними підприємствами поправлять знову свою долю.

Нагода до сего показала ся: Сарканій мав оженити ся з донькою Сіляса Торонталя. То вже знаємо, що заходи Сарканього в сїм на- прямі були безуспішні, а й то знаємо, для чого.

(Дальше буде).

— Померли: о. Іван Роздольський, гр. кат. свьященїк в Берлінї пов. брідського, в 53 році житя, а 28 свьященства. — О. Іван Обуш- кевич з Потока золотого, бучацкого повіта, в 45 році житя, а 22 свьященства.

ТЕЛЕГРАФИ.

Буданешт 17 вересня. С. Вел. Цісар виїхав нинї рано о 5 год. 10 мін. до Надь Ма рош.

Барцин 17 вересня. Кн. Бісмарк прийма- ючи депутацію з Познаньщини дякував їй і в одногодинній бесіді сказав, що в появленю ся депутації видить признање своєї роботи о- коло теперішного стану Німеччини. Новий стан дає кріпку поруку, що Познаньщина буде на- лежати до Німеччини. Супротив 2 мільонів По- ляків стоїть 48 мільонів Німців, отже Поляки не можуть бути міродайними.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспін- ний		О с о б о в е ї			
Кракова	3 00	10 48	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзля	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзля	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пор- нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ран.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц- державних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Го- тель Імперяль) продає ся білети полосові і окруж- ні, пляни їзди і тариф у форматі кишневім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Віднї (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письме- них пояснень в справах служби на ц. к. австр- залізницях державних. О скільки підручники зв- звязують, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграничних залізниць

Час подаємо після годинника львівсько- го він різнить ся о 35 минут від середно- европеї- ского (залізничого): коли на залізниці 12 год., те на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, кри- тичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр. Записки тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — В. Чайченка: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — Сибір О. Кенана ч. I. II. 1 20 зр. — Про- лісок, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — Словар рос.-укр. ч. I. Уманця і Спільки, 2 50 зр. — Твори ч. I. Трохима Зіньківського 1 зр. — Лесі Українки і М. Стависького: Книга пісень Гай- ного 80 кр.; Л. Українка: На крилах пісень, поезії 60 кр. — Ол. Колеси „про Юрія Федь- ковича“ 20 кр. — Пани і люди, повість Левенка 80 кр. 6го-ж „Солдатский розрух“ 10 кр. Исто- ричну бібліотеку і всі вицислені книжки можна купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюлиновий, течі, шкля, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Последний місяць

Велика Львівська Лотерія Виставова

Головні виграші

60.000 зр. 10.000 зр. 5.000 зр.

в готівці по потрученю лише 10%
Львівські льоси виставові по 1 згр.
поручає

М. Йонас, Корман і Файгенбаум, Х. Верфель.

Загальна Вистава краєва.

Більоки і карти вступу подиноки

по ціні блюковий,

Катальогі, Провідники

Льоси по 1 згр.

Всі часописи європейські

Бюро дзєвників і оголошень Л. ПЛЬОНА

улиця Кароля Людвика ч. 9 65

Кіоск на Виставі побіч брами головної.

Бюро оголошень і дзєвників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дзєвників

по цінах оригінальних.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

На жадане висилаето катальогі.

Заступники для Галиччини і Буковини

Гамель і Файгель

у Львові, улица Коперніка число 21.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелєві. — Вентілатори. — Прибори до водотягів, як табож рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галиччини і Буковини

Львів і Гамель і Файгель Коперніка 21.

На жадане висилаето ся катальогі.